
1Wisgrow Math A - Plus
Session 76 |Tangents 1 | Worksheet 76

1) താെഴ െകാǮȮിരി്ŉʭ ഘǲƴൾ ഉപേയാഗിƹ് ΘȮȮിൽ െതാǮവര വരŉക .

a) 3െസ.മീ ആര̮ч ΘȮം വരƹ് അതിൽ ഒͩ ബിʠ അടയാളെːǮȯക
b) ΘȮേകʣം Oഎʭ് അടയാളെːǮȮി ആരംOPവരŉക
c) Pയിͭെട ΘȮȮിന് െതാǮവര വരŉക
d) ഈ െതാǮവര്͍ സമാʒരമായി മെѯാͩ െതാǮവര വരŉക .

Answers

ആരം നീǲി വĿാസം വരƹ് വĿാസȮിെʾ മേѯ അѯȯńടി ΘȮȮിന് െതാǮവര വരŉക

2) അʎേയാജĿമായ ചിɃം വരƹ് നീളം കണňാŉക

a) 5െസʾീമീѯർ ആര̮ч ΘȮȮിെʾ േകʣȮിൽ നിʮം നിΥിത അകെല ΘȮȮിന് ˁറȯч
ബിʠവിൽ നിʮം വരƹിരിŉʭ െതാǮവര͆െട നീളം12െസ.മീ ആയാൽ േകʣȮിൽ നി്ʮം ˁറെȮ
ബിʠവിേല͎ч അകലം കണňാŉക

b) ΘȮേകʣȮിൽ നിʮം 10െസ.മീ അകെല͆ч ബിʠവിൽ നിʮം ΘȮȮിേല്͍ െതാǮവര വരŉʮ.
ΘȮȮിെʾ ആരം 6െസ.മീѯർ ആയാൽ െതാǮവര͆െട നീളം എɃ?

c) ΘȮȮിെʾ േകʣȮിൽ നിʮം 26െസ.മീ അകെല͆ч ബിʠവിൽ നിʮം ΘȮȮിേല്͍ െതാǮവര
വരŉʮ.െതാǮവര͆െട നീളം24െസ.മീ ആയാൽ ΘȮȮിെʾ ആരെമɃ?

Answers

Draw suitable figuresെതാǮവര͆െട നീളംl, ആരം r, േകʣȮിൽ നിʮч അകലം d
ആയാൽ
d2 = l2 + r2

d2 = 122 + 52 = 144 + 25 = 169, d =
√
169 = 13cm െതാǮവര͆െട നീളംl, ആരം r,

േകʣȮിൽ നിʮч അകലം d ആയാൽ
d2 = l2 + r2

102 = l2 + 62 , l2 = 100 − 36 = 64, l =
√
64 = 8cm െതാǮവര͆െട നീളംl, ആരം r,

േകʣȮിൽ നിʮч അകലം d ആയാൽ
d2 = l2 + r2

262 = 242 + r2, r2 = 262 − 242 = 676− 576 = 100, r =
√
100 = 10cm

a)b)c)3) O ΘȮേകʣമാണ് , ∠OPA = 30◦, OP = 16 , Pയിൽ നിʮч െതാǮവരയാണ് PA എưിൽ
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2a)  ഏകേദശചിɃം വരŉക
b) Ƀിേകാണം △OAPേകാȐകൾ എъȪക
c) ΘȮȮിെʾ ആരെമɃ?
d) െതാǮവര͆െട നീളെമɃ?

Answers

a) ചിɃം

b) ∠OPA = 30◦,∠OAP = 90◦,∠AOP = 60◦

c) This is a 30◦ − 60◦ − 90◦ Ƀിേകാണമാണ്.
90◦ ͍ എതിെര͆ч വശം 16െസ.മീ . 30◦ ്͍ എതിെര͆ч വശം 8െസ.മീ , 60◦ ്͍
എതിെര͆ч വശം 8

√
3െസ.മീ

െതാǮവര͆െട നീളം PA = 8
√
3cm,ആരം OA = 8െസ.മീ

4) ചിɃȮിൽO ΘȮേകʣമാണ് . േകʣȮിൽ നിʮം12െസ.മീ അകെല͆чPയിൽ നിʮം ΘȮȮിേല͍ഉч
െതാǮവര͆Ȓ് . െതാǮവര͆െട നീളΖം ആരΖം ȪലĿമാണ് .

a) ചിɃം വരŉക
b) △OAPɃിേകാണȮിെʾ േകാȐകൾ കണňാŉക?
c) ഞാണിെʾ നീളΖം ആരΖം എɃ വീതമാണ്?

Answers

a)

b) ∠OAP = 90◦, OA = PA.ȪലĿേകാȐകൾň് എതിെര͆ч വശƴൾ ȪലĿം .
േകാȐകൾ 45◦വീതമാണ്
△OAP ഒͩ 45◦ − 45◦ − 90◦ Ƀിേകാണം .

c) െതാǮവര͆െട നീളം = 12√
2
= 6

√
2cm, ആരം = 6

√
2െസ.മീ

5) ശരി͆Ȯരം െതരെǫǮŉക
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3a) ΘȮȮിെʾ ആരΖം ΘȮȮിന് ˁറȯч ബിʠവിൽ നിʮч െതാǮവര͆െട നീളΖം 1െസ.മീ.
േകʣȮിൽ നിʮം ̆റെȮ ബീി്ʠവിേല͍ч അകലം ?

(a) 1 (b)
√
2 (c) 3 (d) 2

b) ˁറെȮ ബിʠവിൽ നിʮം ΘȮȮിേല͍ч െതാǮവര͆െട നീളം 12െസ.മീ .െതാǮവര േകʣΖം
ˁറെȮ ബിʠΖം േയാജിːിŉʭ വര͆മായി 30◦േകാൺ ͪപീകരിŉʮ. ΘȮȮിെʾ ആരം
എɃ?

(a) 4
√
3 (b) 2

√
2 (c) 3

√
3 (d) 5

√
2

c) 5െസ.മീ ആര̮ч ΘȮȮിെʾ േകʣȮിൽ നിʮം Ńറƹകെല͆ч ബിʠവിൽ നിʭ് ΘȮȮിേല്͍
െതാǮവര വരƹിരിŉʮ. െതാǮവര͆െട നീളം 12െസ.മീ ആയാൽ ˁറെȮ ബിʠവിൽ നിʮം േകʣȮിേല͍ч
അകലം

(a) 13cm (b) 12cm (c) 18cm (d) 10cm

Answers

a)
√
2

b) 4
√
3െസ.മീ

c) 13െസ.മീ

1
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 77 |Tangents 2 | Worksheet 77

1) ചിɃȮിൽ ∠OPA = 40◦, OP = 18െസ.മീ ആയാൽ

a ∠AOPഎɃ?
b) ΘȮȮിെʾ ആരം എɃ?
c) െതാǮവര͆െട നീളെമɃ?

[sin 40 = 0.6428, cos 40◦ = 0.7660, tan 40 = 0.8391]

Answers

a) ∠AOP = 90− 40 = 50◦

b) sin 40◦ = OA
OP = OA

18
OA = 18× 0.6428 = 11.57 cm

c) cos 40◦ = PA
18

PA = 0.7660× 18 = 13.788cm

2) ചിɃȮിൽ ∠POB = 120◦, OP = 24െസ.മീ , ABΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് .

a) △POA͆െട േകാȐകൾ എɃവീതമാണ്
b) ΘȮȮിെʾ വĿാസം എɃ?
c) Pയിൽ നിʮч െതാǮവര͆െട നീളെമɃ?

www.apluseducre.blogspot.com or Whatsapp  9746544422



2Answers

a) △AOPയിൽ , ∠PAO = 90◦, ∠POA = 180− 120 = 60◦,∠OPA = 30◦

b) 90◦ ്͍ എതിെര͆ч വശം 24െസ.മീ , 30◦ ്͍ എതിെര͆ч വശം 12 െസ.മീ
AB = 24 െസ.മീ

c) 60◦ ്͍ എതിെര͆ч വശം 12
√
3െസ.മീ

െതാǮവര͆െട നീളം 12
√
3െസ.മീ.

3) ΘȮȮിെʾ േകʣȮിൽ നിʮം 8 െസ.മീ അകെല͆ч ബിʠവിൽ നിʮം വരŉʭ െതാǮവര͆െട നീളം
4െസ.മീ ആണ് . െതാǮവര വരŉക. ΘȮȮിെʾ ആരം അളെʭъȪക

Answers

a) PAഎʭ വര 4െസ.മീ നീളȮിൽ വരŉക

b) Aയിͭെട PA്͍ ലംബം വരŉക

c) P േകʣമായി 8െസ.മീ ആര̮ч ചാപം വരƹ് Aയിൽ നിʮч ലംബവരെയ Oയിൽ
ഖșിŉʭതായി അടയാളെːǮȯക.

d) OേകʣമായിOAആരമായി ΘȮം വരŉക.

4) ചിɃȮിൽ PA എʭ െതാǮവര͆െട നീളം 12െ◌സ.മീ , PB = 8െസ.മീ ആയാൽ ΘȮȮȮിെʾ ആരം
എɃ?

Answers

⋆ OA = OB = r
OA2 + PA2 = OP 2,

⋆ r2 + 122 = (r + 8)2, r2 + 144 = r2 + 16r + 64, 80 = 16r, r = 5 െസ.മീ

5) ചിɃȮിൽO ΘȮേകʣമാണ് , PA െതാǮവരയാണ് . ɃിേകാണംOPA͆െട പരːളവ് 6ചȪരδെസ.മീ
, OP = 5െസ.മീ
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3a) ΘȮȮിെʾ ആരം എɃ?
b) െതാǮവര͆െട നീളെമɃ?

Answers

a) Let OA = r, PA = x . 1
2rx = 6, rx = 12

r2 + x2 = 52

(r + x)2 = r2 + x2 + 2rx, (r + x)2 = 25 + 24 = 49, r + x = 7
(r − x)2 = (r + x)2 − 4rx = 49− 48 = 1
r + x = 7, r − x = 1 → 2r = 8, r = 4

b) െതാǮവര͆െട നീളം x =
√
52 − 42 = 3

1
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 78 |Tangents 3 | Worksheet 78

1) ചിɃȮിൽ PA,PB എʭിവ െതാǮവരകളാണ് . OΘȮേകʣമാണ് .

a) േകാൺ ∠OAP,∠OBPഎɃവീതമാണ് ?
b) ∠APB = 40◦ ആയാൽ ∠AOBഎɃ?
c) AB , CDഎʭീ വരകൾ Cയിൽ ഖșിŉʮ . CO,CP,CA , CB?എʭിവ ത̼ിͬч ബʦം

എʒ് ?

Answers

a) ആരം െതാǮവര്͍ ലംബമാണ് .
∠OAP = ∠OBP = 90◦

b) OAPB ചŦിയചȪർ̧ജമാണ് .∠AOB = 180− 40 = 140◦

c) OAPB ചŦിയചȪർ̧ജമാണ് .ΘȮം ɃിേകാണȮിെʾ ശീർഷƴളിͭെട
കടʮേപാŃʮ. OP ,AB എʭിവ ΘȮȮിെല ഞാȐകളാണ് . ഇവ Cയിൽ
ഖșിŉʮ
CO × CP = CA× CB

2) ചിɃȮിൽ PA ,PB എʭിവ െതാǮവരകളാണ് . OΘȮേകʣമാണ് ,∠AQB = 50◦ആയാൽ
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2a) ∠AOB͆െട അളെവɃ?
b) ∠ARB,∠APBഎʭീ അളΖകെളɃ?

Answers

a) ∠AOB = 2× 50◦ = 100◦

b) QARB is cyclic. ∠ARB = 180− 50 = 130◦

c) OAPBis cyclic. ∠APB = 180− 100 = 80◦

3) ചിɃȮിൽ OΘȮേകʣമാണ് , PA,PBെതാǮവരകളാണ് . ∠OAB = 20◦ആയാൽ

a) ∠AOB , ∠AQBഎʭീ േകാȐകൾ എɃ?
b) ∠ARB͆െട അളെവɃ?
c) ∠APB͆െട അളെവɃ?

Answers

a) OA = OB, ∴ ∠OBA = 20◦

∠AOB = 180− (20 + 20) = 140◦

∠AQB = 1
2 × ∠AOB = 70◦

b) AQBR ചŦിയചȪർ̧ജമാണ് . ∠ARB = 180− 70 = 110◦

c) OAPB ചŦിയചȪർ̧ജമാണ് .∠APB = 180− 140 = 40◦

4) 3െസ.മീ ആര̮ч ΘȮȮിന് ˁറȯч ഒͩ ബിʠവിൽ നിʮം ΘȮȮിേല്͍ രȒ് െതാǮവരകൾ വരŉക.
െതാǮവരകൾň് ഇടയിെല േകാൺ 60◦ആയിരിňണം

a) േകʣȮിൽ നിʮം ˁറെȮ ബിʠവിേല͍ഉч അകലെമɃ?
b) െതാǮവരകхെട നീളെമɃ ?

Answers

⋆ 3െസ.മീ ആര̮ч ΘȮം വരŉക. ഇടയിെല േകാൺ 180 − 60 = 120◦ ആŃʭ വിധം
OA,OBഎʭീ ആരƴൾ വരŉക

⋆ A യിͭെട͆ം Bയിͭെട͆ം െതാǮവരകൾ വരŉക. ഇവ Pയിൽ ഖșി്ŉʮ

⋆ ∠APB = 60◦

a) Ƀിേകാണം OAP ഒͩ 30◦ − 60◦ − 90◦Ƀിേകാണമാണ് . 30◦േകാണിന് എതിെര͆ч
വശം 3 െസ.മീ , 90◦ ്͍ എതി്െര͆ч വശം 6 െസ.മീ
60◦ ്͍ എതിെര͆ч വശം 3

√
3െസ.മീ

OP = 6െസ.മീ

b) െതാǮവര͆െട നീളം 3
√
3െസ.മീ ,PA = PB = 3

√
3െസ.മീ
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35) ɃിേകാണȮിെʾ രȒ് േകാȐകൾ 40◦, 60◦വീതമാണ് .ɃിേകാണȮിെʾ വശƴൾ 3ആര̮ч ΘȮെȮ
െതാǮʮ

Answers

⋆ 3 െസ.മീ ആര̮ч ΘȮം വരŉക

⋆ രȒ് േകാȐകൾ 40◦, 60◦ ആയതിനാൽ അവ͆െട അʎ˂രകേകാȐകൾ 180 − 40 =
140◦, 180 − 60 = 120◦. േകʣȮിന് ƷѰ̮ч േകാണിെന 140◦, 120◦, 100◦ആയി
ഭാഗിŉʭ വിധം ̯ʭ് ആരƴൾ വരŉക

⋆ ആരȮിെʾ അѯƴളിͭെട െതാǮവരകൾ വരŉക .

1
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 79 |െതാǔവരകൾ 4 | Worksheet 79

1) ഒͩ സമ̧ജɃിേകാണȮിെʾ വശƴൾ 3െസ.മീ ആര̮ч ΘȮെȮ െതാǮʮ .Ƀിേകാണം വരŉക.

Answers

⋆ 3െസ.മീ ആര̮ളള ΘȮം വരŉക .േകʣം Oഎʭ് അടയാളെːǮȯക

⋆ സമ̧ജɃിേകാണȮിെʾ േകാȐകൾ 60◦വീതമാണ് . േകʣȮിന് ƷѰ̮ч േകാണിെന
180− 60 = 120◦വീത̮ч ̯ʭ് േകാȐകളായി ആരƴൾ വരƹ് ഭാഗിŉക

⋆ OA,OB,OC എʭീ ആരƴൾ അടയാളെːǮȯക

⋆ A,B,C യിͭെട െതാǮവരകൾ വരŉക.ഈ െതാǮവരകൾ PQRഎʭ സമ̧ജɃിേകാണം
ͪപീകരിŉʮ

2) ചിɃȮിൽ PA ,PB എʭിവ െതാǮവരകളാണ് . ∠ACB = 1
3 × ∠APB

a) ∠APB = xആയാൽ ∠ACB,∠AOB,∠ADBഎɃ വീതമാണ് ?
b) xകണňാŉക
c) ∠ACB,∠AOB,∠ADBഎʭീ േകാȐകൾ കണňാŉക

Answers

a) ∠ACB = 1
3x

∠AOB = 2
3x,

∠ADB = 180− 1
3x

b) 2
3x+ x = 180, 5x

3 = 180,x = 180×3
5 = 108

c) ∠ACB = 108
3 = 36◦, ∠AOB = 72◦, ∠ADB = 180− 36 = 144◦

3) ഒͩ സമ̧ജസാമാʒരീകȮിെʾ ഒͩ േകാൺ 60◦ആണ് . വശƴൾ 5വĿാസ̮ч ΘȮെȮ െതാǮʮ.സമ̧ജസാമാʒരീകം
വരŉക .
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2Answers

a) 5െസ.മീ നീള̮ч വര വരŉക . ഈ വര വĿാസമായി ΘȮം വരŉക . വĿാസȮിെʾ
അѯƴൾ A , Bഎʭ് അടയാളെːǮȯക

b) AB͆മായി 180− 60 = 120◦ഉȒാŃʭ വിധം CDഎʭ വĿാസം വരŉക

c) A,B,C,D യിͭെട ΘȮȮിന് െതാǮവരകൾ വരŉക. െതാǮവരകൾ േചർʭ്
സമ̧ജസാമാʒരീകം ͪപീകരിŉക

4) OΘȮȮിെʾ േകʣമാണ് . PA , PB എʭി്വ െതാǮവരകളാണ് . ∠ADB = 110◦ആയാൽ

a) ∠ACBഎɃ?
b) ∠AOBഎɃ?
c) ∠APBഎɃ?

Answers

a) ∠ACB = 180− 110 = 70◦

b) ∠AOB = 2× 70 = 140◦

c) ∠APB = 180− 140 = 40◦

5) ɃിേകാണȮിെʾ രȒ് േകാȐകൾ 120◦, 40◦വീതമാണ് .വശƴൾ 3െസ.മീ ആര̮ч ΘȮെȮ െതാǮʮ
. Ƀിേകാണം വരŉക.

Answers

⋆ 3ആര̮ч ΘȮം വരŉക

⋆ േകʣȮിന് ƷѰ̮ч േകാൺ 180− 120 = 60◦, 180− 40 = 140◦, 160◦എʭ അളവിൽ
ഭാഗിŉക

⋆ െതാǮവര͆െട അѯƴളിͭെട ΘȮȮിന് െതാǮവരകൾ വരŉക.

1
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 80 |െതാǔവരകൾ 6 | Worksheet 81

1) ചിɃȮിൽ AB = AC , ΘȮം വശƴെള P,Q,Rഎʭീ ബിʠňളിൽ െതാǮʮ.

a) AP = AQഎʓെകാȒ് ?
b) BR = CRഎʭ് െതളിയിŉക

Answers

a) ˁറെȮ ബിʠവി്ൽ നിʮം ΘȮȮിേല͎ч െതാǮവരകൾ ȪലĿം . ∴ AP = AQ

b) AB = AC,AB −AP = AC −AQ
BP = CQ → BR = CR

2) ചിɃȮിൽ ∠B = 90◦,AB = 15cm , BC = 8 െസ.മീ .

a) ഏകേദശചിɃം വരƹ് േകʣം O എʭ് അടയാളെːǮȯക . PORBന് ഉചിതമായ േപെരъȪക
b) PB = xആയാൽ AP,AQ,CR,CQകണňാŉക
c) ΘȮȮിെʾ ആരം എɃ?
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2Answers

a) ചിɃം

PORBഒͩ സമചȪരം

b) AP = 15− x,AQ = 15− x,CR = 8− x,CQ = 8− x

c) വികർȤം AC =
√
152 + 82 = 17

15− x+ 8− x = 17, 23− 17 = 2x, 2x = 6, x = 3
ΘȮȮിെʾ ആരം 3െസ.മീ

3) ചിɃȮിൽ PQ ,PR എʭിവ P നിʮч െതാǮവരകളാണ് . PQ = 24െസ.മീ AQ = 10െസ.മീ ,
BR = 8െസം.മീ ആയാൽ

a) PRെʾ നീളെമɃ?
b) AB͆െട നീളെമɃ?
c) △PAB͆െട Ʒѯളവ് എɃ?
d) PQ+ PR = △PABെʾ Ʒѯളവ് എʭ് െതളിയിŉക.
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3Answers

a) PQ = PR( ˁറȯч ബിʠവിൽ നിʮം ΘȮȮിേല͍ч െതാǮവരകൾ ȪലĿം )
∴ PR = 24െസ.മീ

b) Cഎʭത് AB എʭ വര ABെയ െതാǮʮ.
AQ = AC = 10
BR = BC = 8
AB = 10 + 8 = 18

c) PA+AB + PB = 14 + 18 + 16 = 48cm

d) PQ+ PR = (PA+AQ) + (PB +BR)
(PA+AC) + (PB +BC)
(PA+ PB +AC +BC)
PA+ PB +AB
ɃിേകാണȮിെʾ Ʒѯളവ് .

4) ചിɃȮിൽ PA,QB എʭിവ സമാʒര െതാǮവരകളാണ് .PQ എʭ വര ΘȮെȮ Rൽ ഖșിŉʮ

a) △PAO ,△PROഎʭിവ ȪലĿɃിേകാണƴളാെണʭ് െതളിയിŉക
b) △QBO , △QROഎʭിവ ȪലĿɃിേകാണƴളാെണʭ് െതളിയിŉക
c) ∠POQകണňാŉക
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4Answers

a) OA = OR, PA = PR, OPെപാȪവശം . △PAO and △PROȪലĿɃിേകാണƴൾ

b) OB = OR, QB = QR, OQ െപാȪവശം . △QBO and △QROȪലĿമാണ്

c) ∠AOP = ∠ROP , ∠QOR = ∠QOB
∠AOP + ∠ROP + ∠QOR+ ∠QOB = 180◦

2× ∠ROP + 2× ∠QOR = 180◦

∠ROP + ∠QOR = 90◦, ∠POQ = 90◦

5) XP,XQഎʭിവ Xൽ നിʮч െതാǮവരകളാണ് . AB എʭ വര ΘȮെȮ R ൽ െതാǮʮ

Prove that XA+AR = XB +BR

Answers

⋆ XP = XQ ˁറെȮ ബിʠവിൽ നിʮം ΘȮȮിേല͍ч െതാǮവരകൾ ȪലĿം .

⋆ XA+AP = XB +BQ

⋆ AP = AR ,BQ = BR, XA+AR = XB +BR

1
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 81 | െതാǔവരകൾ 6 | Worksheet 81

1) മǲɃിേകാണം △ABCയിൽ , ∠C = 90◦. a, b, cഎʭിവ A,B , Cഎʭീ േകാȐകൾň് എതിെര͆ч
വശƴളാണ് .വശƴൾ ΘȮെȮ െതാടǮʮ.

a) ΘȮȮിെʾആരം r ആയാൽ PB , APഎʭീ വശƴൾഎъȪക
b) r = a+b−c

2 എʭ് െതളിയിŉക
c) ലംബവശƴൾ 6െസ.മീ 8 െസ.മീ വീതമായാൽ കർȤȮിെʾ നീളെമɃ?
d) ലംബവശƴൾ 6 , 8 വീതമായാൽ ΘȮȮിെʾആരെമɃ?

Answers

a) ചിɃം വരŉക

ORCQ സമചȪരമാണ് .OR = OQ = r. ∴ CR = CQ = r
BR = a− r,BP = a− r
AQ = AP = b− r

b) c = PA+ PB = b− r + a− r
c = a+ b− 2r, 2r = a+ b− c, r = a+b−c

2

c) AB =
√
62 + 82 = 10

d) r = a+b−c
2 = 6+8−10

2 = 2cm
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22) ചിɃȮിൽ PM,PNഎʭിവ ΘȮȮിെല െതാǮവരകളാണ് . Pയിൽ നിʮം ΘȮേകʣȮിേല͍ч
ɦരം 13െസ.മീ , ΘȮȮിെʾആരം 5െസ.മീ . ABഎʭ വര ΘȮെȮ Cയിൽ െതാǮʮ

a) PM , PNഎʭിവ എɃവീതമാണ് ?
b) AM = x ആയാൽ AC ,APഎɃവീതമാണ് ?
c) xകണňാŉക
d) AB͆െട നീളെമɃ?

Answers

a) PM = PN =
√
132 − 52 = 12െസ.മീ

b) AM = x then AC = x,AP = 12− x

c) OC എʭത് AB്͍ ലംബമാണ് , △ACPമǲɃിേകാണം .
(12− x)2 = x2 + (13− 5)2

122 + x2 − 24x = x2 + 82,24x = 80, x = 80
24െസ.മീ

d) AB = 2× 80
24 = 20

3 െസ.മീ

3) ABCD ͆െട വശƴൾ P,Q,R, Sഎʭീ ബിʠňളിൽ െതാǮʮ

a) AB + CD = AD +BCഎʭ് െതളിയിŉക
b) AB = 12െസ.മീ CD = 8െസ.മീ , AD = 14െസ.മീ ആയാൽ BCഎɃ?
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3Answers

a)
AP = AS (1)

BP = BQ (2)

DR = DS (3)

CR = CQ (4)

സമവാകĿƴൾ ńǲിയാൽ , AP +BP +DR+ CR = AS +BQ+DS + CQ
(AP +BP ) + (DR+ CR) = (AS +DS) + (BQ+ CQ)
AB + CD = AD +BC

b) 12 + 8 = 14 +BC , BC = 20− 14 = 6െസ.മീ

4) ചിɃȮിൽ ABഎʭ വശം ΘȮƴെള െതാǮʮ.CP െപാȪവായ െതാǮവര .

a) PA = PBഎʭ് െതളിയിŉക
b) Ƀിേകാണം △ABC മǲɃിേകാണമാെണʭ് െതളിയിŉക.
c) AC = BC = 10ആയാൽ AB͆െട നീളെമɃ?

Answers

a) PA = PC,PB = PC(ˁറെȮബിʠവിൽ നിʮം ΘȮȮിേല͍ч െതാǮവരകൾ ȪലĿം )
PA = PB

b) Ƀിേകാണം△APCയിൽ , PA = PC . ∴ȪലĿമായ വശƴൾň്എതിെര͆ч േകാȐകൾȪലĿം
. ∠A = ∠C = x
In △BPC , PB = PC . ∴ ȪലĿ വശƴൾň് എതിെര͆ч േകാȐകൾ ȪലĿം . ∠B = ∠C = y
△ABCയിൽ , ∠A + ∠B + ∠C = 180◦, x + x + y + y = 180, 2x + 2y = 180, x + y =
90◦.△ABCമǲɃിേകാണം .

c) △ABC ഒͩ 45circ− 45◦ − 90◦ triangle.AB = 10
√
2െസ.മീ

1
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 82 |Tangents 7 | Worksheet 82

1) ചിɃȮിൽ ABCD സാമാʒരീകമാണ് .ΘȮം വശƴെള P,Q,R, Sഎʭീ ബിʠňളിൽ െതാǮʮ

a) AD +BC = AB + CDഎʭ് െതളിയിŉക
b) ABCDസമ̧ജസാമാʒരീകം എʭ് െതളിയിŉക

Answers

a) BQ = BP,CQ = CR,AS = AP,DS = DR
സമവാകĿƴൾ ńǲിയാൽ
(BQ+ CQ) + (AS +DS) = (BP + CR) + (AP +DR)
BC +AD = AB + CD

b) ABCD സാമാʒരീകം ആയതിനാൽ , AD = BC,AB = CD
BC +AD = AB + CD എʭത് 2AD = 2ABആŃʮ. അതിനാൽ AD = AB
AB = BC = CD = AD
ABCD സമ̧ജസാമാʒരീകമാണ് .

2) ABCDഒͩ ചȪർ̧ജമാണ് , ∠D = 90◦

AB,BC,CD,DA എʭീ വശƴൾ ΘȮെȮ P,Q,R, Sഎʭീ ബിʠňളിൽ െതാǮʮ.
BC = 38 െസ.മീ , CD = 25 െസ.മീ , BP = 27െസ.മീ

a) ORDS സമചȪരമാെണʭ് െതളിയിŉക
b) CQ͆െട നീളെമɃ?
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2c) ORDSഎʭ സമചȪരȮിെʾ വശȮിെʾ നീളെമɃ ?
d) വശƴെള െതാǮʭ ΘȮȮിെʾ ആരെമɃ?

Answers

a) CD െതാǮവര͆ം OR ആരΖമാണ് . CD എʭ വര OR്͍ ലംബമാണ് .
ഇȪേപാെല AD എʭ വര OS്͍ ലംബമാണ് , ∠D = 90◦. In ORDS, ∠ = 90◦

ńടാെത DR = DS. ORDS െʾ വശƴൾ ȪലĿം , േകാȐകൾ 90◦വീതം . ORDS
സമചȪരമാണ് .

b) BP = BQ = 27, BC = 38,QC = 38− 27 = 11െസ.മീ

c) CQ = CR = 11cm, DR = CD − 11 = 25− 11 = 14cm
ORDS ͆െട വശƴൾ 14 െസ.മീ

d) ORDS ആയതിനാൽ . ആരം = 14െസ.മീ

3) ചിɃȮിൽ PQഎʭത് ΘȮƴхെട െപാȪവായ െതാǮവരയാണ് .വലിയ ΘȮȮിെʾ ആരം 6െസ.മീ
, െചറിയ ΘȮȮിെʾ ആരം 3െസ.മീ . േകʣƴൾ ത̼ിͬч അകലം 15െസ.മീ.

a) Ƀിേകാണം APC , Ƀിേകാണം BQC സɧശɃിേകാണƴളാേണാ?
b) AC ,BCഎʭീ വശƴൾ കണňാŉക?
c) PQഎʭ വശȮിെʾ നീളെമɃ?

Answers

a) Ƀിേകാണം △APC , △BQCഎʭിവ പരിഗണിŉക
∠P = ∠Q,∠ACP = ∠BCQ. △APC , △BQC സɧശɃിേകാണƴളാണ്

b) AP
BQ = AC

BC
If AC = x ആയതിനാൽ BC = 15− x
6
3 = x

15−x ,6(15− x) = 3x, 90− 6x = 3x, 90 = 9x, x = 10െസ.മീ
AC = 10െസ.മീ , BC = 5െസ.മീ

c) PC =
√
102 − 62 = 8െസ.മീ, CQ =

√
52 − 32 = 4.

PQ = 8 + 4 = 12െസ.മീ

4) Ƀിേകാണം ABCയിൽ , ∠B = 90◦, ɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ് 30െസ.മീ, ലംബവശƴхെട Ȫക
17െസ.മീ

a) AC͆െട നീളെമɃ?
b) ΘȮȮിെʾ ആരം എɃ ?
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3Answers

a) a+ c = 17, 1
2 × a× c = 30, ac = 60

(a+ c)2 = a2 + c2 + 2ac, 172 = a2 + c2 + 120, a2 + c2 = 169
a2 + c2 = b2, b2 = 169, b = 13

b) r = a+c−b
2 = 17−13

2 = 2െസ.മീ
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 83 |Tangents 8 | Worksheet 83

1) Ƀിേകാണം △ABCയിൽ , A,B and C എʭ േകാȐകൾň് എതിെര͆ч വശƴളാണ് a, b, c.
r ɃിേകാണȮിെʾ വശƴെള െതാǮʭ ΘȮȮിന ◌്െറ ആരമാണ് , ɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ്A,Ʒѯളവിെʾ
പŃതി s ആയാൽ
A = rsഎʭ് െതളിയിŉക

Answers

a) ചിɃം േനാŉക

△ABC͆െട പരːളവ് = △BOC͆െട പരːളവ് + △OAC͆െട പരːളവ് +△OAB͆െട
പരːളവ്
A = 1

2a× r + 1
2b× r + 1

2c× r

A = r(a+b+c
2 ) = rs

2) ɃിേകാണാŅതിയിͬч ഒͩ കാർഡ് േബാഡിെʾ വശƴൾ 26െസ.മീ, 24െസ.മീ and 10െസ.മീ വീതമാണ്

a) ഏത് തരം Ƀിേകാണമാണ് ?
b) ɃിേകാണȮിെʾ Ʒѯളവ് കണňാŉക?
c) ɃിേകാണȮിെʾ പരːളവ് കണňാŉക?
d)  ̮കൾ ഭാഗȮിെʾ ആരം 5െസ.മീ ആയ സിലിȒർ പാɃം ഈ കാർഡ് േബാഡ് ഉപേയാഗിƹ് ̯ടാൻ

സാധിŉേമാ?

Answers

a) 242 + 102 = 576 + 100 = 676 = 262.
അത് ഒͩ മǲɃിേകാണമാണ്

b) Ʒѯളവ് 26 + 24 + 10 = 60െസ.മീ

c) പരːളവ് 12 × 24× 10 = 120ചȪരδെസ.മീ

d) അʒർΘȮȮിെʾ ആരം r = A
s

s = 26+24+10
2 = 30

r = 120
30 = 4െസ.മീ

സിലിȒറിെʾ ആരം 5െസ.മീ അʒർΘȮȮിെʾ ആരേȮňാൾ ńǮതലാണ് . അതിനാൽ
̮കൾഭാഗം ̯ടാൻ സാധĿമΓ.

3) ഒͩ സമ̧ജɃിേകാണȮിെʾ വശം 10െസ.മീ

a) ɃിേകാണȮിെʾ ഉʭതി എɃ?
b) ɃിേകാണȮിെʾ ƷѯളΖം പരːളΖം കണňാŉക
c) അʒർΘȮȮിെʾ പരːളവ് കണňാŉക.
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2Answers

a) ചിɃം േനാŉക

△ABD ഒͩ 30◦ − 60◦ − 90◦ Ƀിേകാണം . AD = 5
√
3െസ.മീ

b) Ʒѯളവ് 30െസ.മീ , പരːളവ് 12 × 10× 5
√
3 = 25

√
3ചȪരδെസ.മീ

c) A = rs → r = A
s = 25

√
3

15 = 5
√
3

3 െസ.മീ

4) ഒͩ േകാൺ വരƹ് ̧ജƴെള െതാǮʭ ΘȮം വരŉക.

Answers

a) േകാȐം അതിെʾ സമഭാജി͆ം വരŉക

b) സമഭാജിയിൽ O എʭ ബിʠ അടയാളെːǮȯക . Oയിൽ നിʭ് ഒͩ ̧ജȮിേല്͍ ലംബം വരŉക.

c) Oേകʣമായി ̧ജȮിേല͍ч ലംബɦരം ആരമായി ΘȮം വരŉക. അത് അʒർΘȮമായിരിŉം
.
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 84 |െതാǔവരകൾ 9 | Worksheet 84

1) ചിɃȮിൽAB ഒͩഞാൺആണ് ,XY എʭവരΘȮȮിൽAͭെട͆чെതാǮവരയാണ് . ∠Y AB =
40◦ആയാൽ

a) ∠ACBഎɃ?
b) ∠AOBഎɃ?
c) ∠ADBഎɃ?

Answers

a) ∠ACB = 40◦

b) ∠AOB = 2× 40 = 80◦

c) ∠ADB = 180− 40 = 140◦

2) ABCD ഒͩസമചȪരമാണ് .സമചȪരȮിെʾ ശീർഷƴൾ ΘȮȮിെലബിʠňളാണ് . Aയിͭെട͆ч
െതാǮവര CBനീǲിയതിെന Pയിൽ ഖșിŉʮ.

a) ∠BAPഎɃ?
b) ∠ABPഎɃ?
c) ∠APBഎɃ?
d) AP = 20ആയാൽ സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് എɃ ?
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2Answers

a) വികർȤം ACവരŉക
∠ACB = 45◦, ∠BAP = 45◦

b) ABCDസമചȪരം ∠ABC = 90◦, ∴ ∠ABP = 90◦

c) ∠APB = 180− (90 + 45) = 45◦

d) △ABP ഒͩ 45◦ − 45◦ − 90◦ Ƀിേകാണമാണ് . AP = 20െസ.മീ, AB = 20√
2
= 10

√
2െസ.മീ

സമചȪരȮിെʾ പരːളവ് = (10
√
2)2 = 200 ചȪരδെസ.മീ

3) Oേകʣമായ ΘȮȮിെല െതാǮവരയാണ് AP . AB ͆ം െതാǮവര͆ം ത̼ിͬч േകാൺ 140◦

a) ∠ACBഎɃ?
b) ADB͆െട േകʣേകാൺഎɃ?
c) ∠ADBഎɃ?
d) ∠ADB്͍ ȪലĿമായ േകാൺ ഏത് ?

Answers

a) ∠ACB = 140◦

b) േകʣേകാൺ ADB ͆െട അളവ് 2× 140 = 280◦

c) ∠ADB = 40◦

d) ∠ADB = ∠QAB

4) 4വശ̮чസമ̧ജɃിേകാണം വരŉക .ഈɃിേകാണȮിെʾ വശƴെള െതാǮʭ ΘȮം വരŉക

Answers

a) Ƀിേകാണം വരŉക

b) േകാȐകхെട സമഭാജി വരŉക . (രȒ് േകാȐകхെട സമഭാജി വരƹാൽ മതി )

c) സമഭാജികൾ ńǲി̮ǳʭ ബിʠവിൽ നിʮം വശȮിേല്͍ ലംബം വരŉക

d) ഈബിʠ േകʣമായി വശേȮ͍ч ലംബɦരം ആരമായി ΘȮം വരŉക .
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 85 |െതാǔവരകൾ 10 | Worksheet 85

1) ചിɃȮിൽABCD ഒͩ ചȪരമാണ് .ഒͩ ΘȮം രȒ് വശƴെള͆ം വികർȤെȮ͆ം െതാǮʭ ബിʠňൾP,Q,Rആണ്
. AP = 2െസ.മീ, DQ = 3െസ.മീ ആയാൽ

a) AD͆െട നീളെമɃ?
b) ABഎʭ വശȮിെʾ നീളെമɃ?
c) വികർȤȮിെʾ നീളെമɃ?
d) ΘȮȮിെʾ ആരം കണňാŉക?

Answers

a) DR = DQ = 3cm , AP = AQ = 2cm
AD = 3 + 2 = 5 െസ.മീ

b) BP = BR = x, AB = x+ 2, BD = x+ 3
(x+ 3)2 = (x+ 2)2 + 52, x2 + 6x+ 9 = x2 + 4x+ 4 + 25
2x = 20, x = 10െസ.മീ
AB = 10 + 2 = 12െസ.മീ

c) BD = 13cm

d) ΘȮേകʣം Oഎʭ് അടയാളെːǮȯക.
OQAP സമചȪരമാണ് .OP = OQ = 2െസ.മീ ,ΘȮȮിെʾ ആരം 2െസ.മീ

2) ABC ഒͩ സമ̧ജɃിേകാണമാണ് .പരിΘȮȮിെʾ ശീർഷƴളിͭെട െതാǮവരകൾ വരŉʮ.ഈ െതാǮവരകൾ
PQRഎʭ Ƀിേകാണം ͪപീകരിŉʮ.

a) Ƀിേകാണം PQR ഒͩ സമ̧ജɃിേകാണമാണ് എʭ് െതളിയിŉക.
b) Ƀിേകാണം ABC ͆െട Ʒѯളവ് 12 െസ.മീ ആയാൽ △PQRƷѯളവ് എɃ?
c) Ƀിേകാണം PQR͆െട പരːളവ് Ƀിേകാണം ABC͆െട പരːളവിെʾ എɃ മടƴാണ് ?
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2Answers

a) △ABC ഒͩ സമ̧ജɃിേകാണമാണ് .
∠A = ∠CBR = ∠BCR = 60◦ , ∠R = 60◦

∠B = ∠CAQ = ∠ACQ = 60◦, ∠Q = 60◦,∠P = 60◦. △PQR സമ̧ജɃിേകാണം .

b) PACB സാമാʒരീകമാണ് .BC = PA
QABC സാമാʒരീകം BC = AQ ∴ PQ = 2×BC ,
ഇȪേപാെല PR = 2×AC,QR = 2×AB
Ʒѯളവ് △PQR = 2× 12 = 24െസ.മീ

c) PACB,QABC,RBAC എʭിവ ȪലĿമായ സാമാʒരീകƴളാണ് . ഒേരാʭിെന͆ം രȒ്
ȪലĿɃിേകാണƴളാňാം..
ɃിേകാണംABC͆െട പരːളവിെʾ നാല് മടƴാണ് ɃിേകാണംPQRെʾ പരːളവ്

3) ചിɃȮിൽ AP ΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് .AB = 6
√
3െസ.മീ PB = 6 െസ.മീ

a) ΘȮȮിെʾ ആരം എɃ?
b) △APB͆െട േകാȐകൾ കണňാŉക?
c) ∠ACBഎɃ?
d) ∠BAQഎɃ?

Answers

a) AP =
√
(6
√
3)2 + 62 = 12. ΘȮȮിെʾ ആരം 6 െസ.മീ

b) AP വĿാസമായതിനാൽ ∠B = 90◦ . △APB ͆െട വശƴൾ 1 :
√
3 : 2എʭ

അംശബʦȮിലാണ് . 30◦ − 60◦ − 90◦ Ƀിേകാണമാണ് .
∠A = 30◦,∠P = 60◦,∠B = 90◦

c) ∠ACB = 60◦(ഒͩ ചാപȮിെല േകാȐകൾ )

d) 60◦

5) ചിɃȮിൽ QRΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് , PA െതാǮവരയാണ് ,∠RPA = 30◦.
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a) ∠PQRഎɃ?
b) ∠PRQഎɃ?
c) PA , PQഎʭിവ േചͩʭ നŁന േകാൺ എɃ?

Answers

a) ∠PQR = 30◦

b) ∠PRQ = 60◦

c) നŁനേകാൺ 60◦
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 86 |െതാǔവരകൾ 11 | Worksheet 86

1) △ABC AB = ACയിൽ , Aയിͭെട പരിΘȮȮിെʾ െതാǮവരയാണ്PQ. PQവരBC്͍ സമാʒരമാെണʭ്
െതളിയിŉക.

Answers

⋆ AB = AC ആയതിനാൽ എതിർേകാȐകൾ ȪലĿം . ∠B = ∠C
⋆ ∠PAB = ∠C( ഞാȐം െതാǮവര͆ം ത̼ിͬч േകാൺ മѭവശെȮ ΘȮഭാഗെȮ േകാണിന്

ȪലĿം )

⋆ ∠B = ∠C , ∠PAB = ∠B.മѭേകാȐൾ ȪലĿമായതിനാൽ PQ എʭ വര BC്͍ സമാʒരം

2) △ABC യിൽ പരിΘȮȮിന്Aയിͭെട͆ч െതാǮവരയാണ്PQ. BC എʭ വരPQ്͍ സമാʒരമാണ്
AB = ACഎʭ് െതളിയിŉക

Answers

⋆ ∠PAB = ∠C( ഞാȐം െതാǮവര͆ം ത̼ിͬч േകാൺ മѭവശെȮ ΘȮഭാഗെȮ േകാണിന്
ȪലĿമാണ് .)

⋆ ∠PAB = ∠B (Line PQ is parallel to BC , മѭേകാȐകൾ ȪലĿം )

⋆ ∠PAB = ∠B = ∠C
∠B = ∠C
ȪലĿമായ േകാണകൾň് എതിെര͆ч വശƴൾ ȪലĿം . AB = AC

3) ചിɃȮിൽ PQ ΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് , MNഎʭ വര Pയിͭെട͆ч െതാǮവരയാണ് .
∠RPN = 50◦ആയാൽ
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a) ∠PQRഎɃ?
b) ∠PRQഎɃ?
c) ∠QPMഎɃ?

Answers

a) ∠PQR = 50◦

(ഞാȐം െതാǮവര͆ം ത̼ിͬч േകാൺ മѭവശെȮ ΘȮഭാഗെȮ േകാണിന് ȪലĿമാണ് .)

b) ∠QPR = 90◦, ∠PRQ = 90− 50 = 40◦

c) ∠QPM = ∠PRQ = 40◦

4) ചിɃȮിൽ BC വĿാസമാണ് , PA െതാǮവരയാണ് . ∠APB = x,∠PAB = y ആയാൽ

a) ∠BCA , ∠CAQഎʭീ േകാȐകൾ എɃ?
b) ∠ABCഎɃ?
c) x+ 2yകണňാŉക

Answers

a) ∠BCA = y ( ഞാȐം െതാǮവര͆ം ത̼ിͬч േകാൺ മѭവശെȮ ΘȮഭാഗെȮ േകാണിന്
ȪലĿമാണ് )
OC = OA ആയതിനാൽ എതിർ േകാȐകൾ ȪലĿം .∠OAC = y.
∠CAQ = 90− y

b) ∠ABC = 90− y

c) ∠PBA = 180− (90− y) = 90 + y
In triangle PBA, 90 + y + x+ y = 180, x+ 2y = 90◦
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 87 |െതാǔവരകൾ 12 | Worksheet 87

1) ABCD ചŦിയചȪർ̧ജമാണ് . PQ എʭത് Cͭെട͆ч െതാǮവരയാണ് .BD ΘȮȮിെʾ വĿാസം .
∠DCP = 40◦,∠ABD = 60◦

a) േകാൺ DBCഎɃ?
b) േകാൺ BCQഎɃ?
c) േകാൺ BDCഎɃ?
d) േകാൺ ADBഎɃ?

Answers

a) ∠DBC = 40◦

b) ∠BCD = 90◦, ∠BDC = 90− 40 = 50◦, ∠BCQ = 50◦

c) ∠BDC = 50◦

d) DAB = 90◦ ആയതിനാൽ , ∠ADB = 90− 60 = 30◦

2) ΘȮȮിന് ˁറȯч T എʭ ബിʠവിൽ നിʭ് ΘȮȮിേല͍ч െതാǮവരയാണ് AT . B ,C എʭിവ
T യിൽ നിʮч വരയിെല ബിʠňളാണ് . വര ΘȮെȮ ഖșിŉʮcut. േകാൺ ACBയിൽ , AD
എʭത് ∠A͆െട സമഭാജിയാണ് , ∠A = 70◦,∠CAD = 40◦

a) ∠ADBഎɃ?
b) ∠BATഎɃ?
c) △DATഎɃ?
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2Answers

a) AD എʭത് ∠A͆െട സമഭാജിയാണ് . ∴ ∠CAD = 35◦, ∠ADB = 35 + 40 = 75◦

b) ∠BAT = 40◦

c) In △DAT , ∠A = 35 + 40 = 75◦,( ɃിേകാണȮിെല രȒ് േകാȐകхെട Ȫക എതിർ
ശീർഷȮിെല ˁറം േകാണിെʾ അളവാണ് ) ∠D = 75◦ ∠T = 180− 150 = 30◦

3) AB ΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് , PA െതാǮവര . PB എʭ വര ΘȮെȮ Cയിൽ ഖșിŉʮ, CQ
എʭത് Cയിെല െതാǮവരയാണ്

a) AC വരƹാൽ ∠ACBഎɃ?
b) ∠ACQ = x ആയാൽ △ABC͆െട േകാȐകൾ എɃ?
c) AQ = QCആŃേമാ? എʓെകാȒ് ?
d) CQ എʭ വര APെയ സമഭാഗം െചͧʮ എʭ് െതളിയിŉക.

Answers

a) ACവരŉക , ∠ACB = 90◦

b) ∠ACQ = xആയാൽ △ABC , ∠B = x,∠BAC = 90− x

c) Q യിൽ നിʮч െതാǮവരകൾ ȪലĿം . . QC = QA

d) ∠QCP = 90− x,∠CPQ = 90− x.എതിർവശƴൾ ȪലĿം . QP = QC
AQ = QC = PQ → AQ = PQ

4) രȒ് ΘȮƴൾ P,Cയിൽ ഖșിŉʮ.
AB െപാȪവശം .
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3∠APC + ∠ACB = 180◦െതളിയിŉക

Answers

⋆ PCവരŉക . ∠BAP = xആയാൽ ∠ACP = x

⋆ ∠ABP = yആയാൽ ∠BCP = y

⋆ Ƀിേകാണം △ABPയിൽ , ∠APC = 180− (x+ y)
∠ACB = x+ y

⋆ ∠APC + ∠ACB = 180− (x+ y) + (x+ y) = 180◦

5) ചിɃȮിൽ AB ΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് . ABനീǲിയതിെല ബിʠവാണ് P .P യിൽ നിʮч വര
ΘȮെȮ Cയിൽ െതാǮʮ. ∠CAB = 30◦,ΘȮȮിെʾ ആരം 6െസ.മീ

a) AC ,BCഎʭീ നീളƴൾ കണňാŉക
b) BP = BCഎʭ് െതളിയിŉക.

Answers

⋆ AB = 12 െസ.മീ . △ACB is a 30◦ − 60◦ − 90◦ മǲɃിേകാണം , BC = 6െസ.മീ , AC =
6
√
3െസ.മീ

⋆ ∠BCP = 30◦, ∠CBP = 180− 60 = 120◦,
In △PBC , ∠P = ∠C = 30◦.
എതിർവശƴൾ ȪലĿം . BP = BC
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 88 |െതാǔവരകൾ 13 | Worksheet 88

1) P ΘȮȮിന് ˁറȯч ഒͩ ബിʠവാണ് . PT െതാǮവരയാണ് .Pയിൽ നിʮч മെѯാͩ വര ΘȮെȮ
A ,Bഎʭീ ബിʠňളിൽ ഖșിŉʮ.

a) ∠PTA,∠PBTഎʭിവ ത̼ിͬч ബʦെമʒ് ?
b) △PTA,△PBT എʭിവ സɧശɃിേകാണƴളാേണാ?
c) PA× PB = PT 2എʭ് െതളിയിŉക

Answers

a) ∠PTA = ∠PBT (ഞാȐം െതാǮവര͆ം ത̼ിͬч േകാൺ മѭവശെȮ ΘȮഭാഗെȮ േകാണിന്
ȪലĿം )

b) ∠PTA = ∠PBT , ∠P െപാȪവായ േകാൺ .അതിനാൽ△PTA͆ം △PTB
സɧശɃിേകാണƴളാണ്

c) ȪലĿമായ േകാȐകൾň് എതിെര͆ч വശƴൾ ആʎപാതികം .
PT
PB = PA

PT , PA× PB = PT 2

2) PT എʭ വര ΘȮȮിന് ˁറȮ് Pയിൽ നിʮч െതാǮവരയാണ് .
P യിൽ നിʮч മെѯാͩ വര ΘȮെȮ A യിͬം Bയിͬം ഖșിŉʮ. PB എʭ ഞാണിെʾ നീളം
16െസ.മീ AB = 7 െസ.മീ ആയാൽ

a) PA͆െട നീളെമɃ?
b) PA,PB, PTഎʭീ നീളƴൾ കണňാŉക ?
c) PTഎʭ െതാǮവര͆െട നീളെമɃ?
d) Pയിൽ നിʮч െതാǮവര͆െട നീളെമɃ?
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2Answers

a) PA = 16− 7 = 9െസ.മീ

b) PA× PB = PT 2

c) 9× 16 = PT 2, PT = 3× 4 = 12 െസ.മീ

d) 12െസ.മീ

3) BCΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് .BCനീǲിയതിെല ബിʠവാണ് P .
P യിൽ നിʮം ΘȮȮിേല്͍ PAഎʭ െതാǮവര വരŉʮ. PA = 6െസ.മീ, PC = 3െസ.മീ ആയാൽ

a) PB͆െട നീളെമɃ?
b) അʒർΘȮȮിെʾ ആരം എɃ?

Answers

a) PB × PC = PA2

PB × 3 = 62, PB = 12െസ.മീ

b) BC = 12− 3 = 9െസ.മീ
ആരം = 9

2 = 4.5െസ.മീ

4) △ABCയിൽ , AB = AC , B ͭെട͆ч ΘȮം AB െയ Pയിൽ ഖșിŉʮ. ΘȮം AC െയ D͆െട
മധĿബിʠവിൽ ഖșിŉʮ

4AP = ABഎʭ് െതളിയിŉക
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⋆ AB ×AP = AD2

⋆ AB ×AP = (AC
2 )2

AB ×AP = AC2

4

⋆ AB = AC → AB ×AP = AB2

4

⋆ AP = AB
4

AB = 4×AP

5) ചിɃȮിൽ BC ΘȮȮിെʾ വĿാസമാണ് . AB െതാǮവരയാണ് .

a) AC,AD, ABഎʭീ വശƴൾ ത̼ിͬч ബʦെമʒ് ?
b) AC × CD = BC2എʭ് െതളിയിŉക

Answers

a) AC ×AD = AB2

b) △ABC ,△BDCഎʭിവ പരിഗണിŉക.
∠ABC = 90◦(വĿാസΖം െതാǮവര͆ം ത̼ിͬч േകാൺ )
∠BDC = 90◦(അർɮΘȮȮിെല േകാൺ )
∠ABC = ∠BDC , ∠C െപാȪവായ േകാൺ
△ABC are similar △BDC
BC
CD = AC

BC
AC × CD = BC2

1
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 89 |െതാǔവരകൾ 14 | Worksheet 89

1) ചിɃȮിൽ AB = BD, AD എʭ വര Aയിൽ നിʮч െതാǮവരയാണ് .

a) AB,AC , ADഎʭീ നീളƴൾ ത̼ിͬчബʦെമъȪക
b) AB ×AC = CD2എʭ് െതളിയിŉക
c) ഏത് തരം Ƀിേകാണമാണ് △ACD?
d) ∠BAD = 30◦ ആണ് ,D യിൽ നിʮം AC യിേലŉч ലംബȮിെʾ നീളമാണ് 12 എưിൽ

AD͆െട നീളെമɃ?

Answers

a) AB ×AC = AD2

b) △ABD , △ACDഎʭിവ പരിഗണിŉക.
∠ADB = ∠ACD(ഞാȐം െതാǮവര͆ം ത̼ിͬч േകാൺ മѭവശെȮ ΘȮഭാഗെȮ
േകാണിന് ȪലĿം )
AB = BD ആയതിനാൽ ∠BAD = ∠ADB
അȪെകാȒ് ∠ADB = ∠ACD → AD = CD AB ×AC = AD2 → AB ×AC =
CD2

c) Ƀിേകാണം△ACDയിൽ , ∠A = ∠C എതിർവശƴൾ ȪലĿം . സമപാർശłɃിേകാണം .

d) △APDis a 30◦ − 60◦ − 90◦Ƀിേകാണം . 30◦ ്͍ എതിെര͆ч േകാൺ 12െസ.മീ
.അതിനാൽ AD = 24െസ.മീ .െതാǮവര͆െട നീളം 24െസ.മീ

2) ചിɃȮിൽ ACവĿാസΖം BA െതാǮവര͆മാണ് . BC ΘȮെȮ Pയിൽ ഖșിŉʮ
ΘȮȮിെʾആരം 2.5െസ.മീ, െതാǮവര͆െട നീളം 12െസ.മീ
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a) BC͆െട നീളെമɃ?
b) PC͆െട നീളെമɃ?
c) AP͆െട നീളെമɃ?

Answers

a) △CAB മǲɃിേകാണമാണ് . ( വĿാസം ആരȮിൽ ലംബമാണ് )
BC2 = AC2 +AB2 = 52 + 122 = 169, BC = 13െസ.മീ

b) BP ×BC = BA2, BP × 13 = 122, BP = 144
13 = 11.08 െസ.മീ

PC = 13− 11.08 = 1.92സ.മീ

c) AP 2 = AC2 − PC2, AP 2 = 52 − 1.922 = 25− 3.68 = 21.32cm, AP = 4.6െസ.മീ

3) ABവĿാസമായΘȮȮിേല͍чെതാǮവരയാണ്AB. PBഎʭവരΘȮെȮCയിൽഖșിŉʮ.ΘȮȮിെʾ
ആരം 5െസ.മീ , AC = 6െസ.മീ ആയാൽ

a) BC͆െട നീളെമɃ?
b) PCഎɃ?

Answers

a) △ACB മǲɃിേകാണം . BC =
√
AB2 −AC2 =

√
102 − 62 = 8െസ.മീ

b) △BAP മǲɃിേകാണം . PC = x, PA = y
(8 + x)2 = y2 + 102

△ACP മǲɃിേകാണം . y2 = 62 + x2

102 + y2 = (8 + x)2 → 102 + 62 + x2 = (8 + x)2, 136 + x2 = 64 + x2 + 16x, 16x =
72, x = 9

2 = 4.5cm . PC = 4.5cm

c) y =
√
62 + 4.52 = 7.5cm . െതാǮവര͆െട നീളം 7.5 െസ.മീ

4) ABവĿാസമായ ΘȮȮിെʾ േകʣമാണ് O. PA എʭത് P യിേലŉч െതാǮവരയാണ് , PB എʭ
വര ΘȮെȮ Cയിൽ ഖșിŉʮ. ∠AOC = 60◦, AC = 6െസ.മീ ആയാൽ
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a) ∠ABCഎɃ?
b) വĿാസം കണňാŉക?
c) BC͆െട നീളെമɃ?
d) PC͆െട നീളെമɃ?

Answers

a) ∠ABC = 30◦

b) △OAC സമ̧ജɃിേകാണം .OA = OC = AC = 6cm .വĿാസം 12െസ.മീ

c) △ACB മǲɃിേകാണം . AB2 = AC2 + BC2, BC2 = 144 − 36 = 108, BC =
√
108 =

6
√
3െസ.മീ

d) △APCപരിഗണിŉക . ∠A = 90− 60 = 30◦, ∠C = 90◦,∠P = 60◦.ഇത് ഒͩ 30◦ − 60◦ −
90◦Ƀിേകാണമാണ് .
60◦ ്͍ എതിെര͆ч േകാൺ 6െസമീ . PC = 6√

3
= 2

√
3cm . PC = 2

√
3cm െതാǮവര͆െട

നീളം 4
√
3cm
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1Wisgrow Math A - Plus
Session 90 |െതാǔവരകൾ 15 | Worksheet 90

1) ABCDEഒͩ സമപǠ̧ജമാണ് . അതിന് പരിΘȮം വരƹിരി്ŉʮ. A , B എʭിവയിͭെട͆ч
െതാǮവരകൾ Pയിൽ ഖșിŉʮ.

a) ADവരƹാൽ △ADEഎɃവീതമാണ്?
b) ∠ADBഎɃ?
c) A,Bഎʭിവയിͭെട͆ч െതാǮവരകൾ Pയിൽ ഖșിŉʮ. ∠BAPകണňാŉക?
d) ∠APBഎɃ?

Answers

a) nവശƴхчബе̧ജȮിെʾ േകാൺ Ȫക= (n− 2)× 180◦

∠AED = (5−2)×180
5 = 108◦

ED = EA → ∠EAD = ∠EDA = 36◦

b) ∠ADB = 108
3 = 36◦

c) ∠BAP = 36◦( AB എʭ ഞാȐം AP എʭ െതാǮവര͆ം ത̼ിͬч േകാൺ മѭവശെȮ
ΘȮഭാഗെȮ േകാണിന് ȪലĿമാണ് )

d) ∠APB = 180− (36 + 36) = 108◦

2) △ABCയിൽ AB,BC ,AC എʭീ വശƴെള ΘȮം D,E, Fൽ ഖșിŉʮ.
AB = 12െസ.മീ ,BC = 8 െസ.മീ ,AC = 10െസ.മീ ആയാൽ AD,BE CFഎʭിവ കണňാŉക
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Answers

⋆ AD = x ,AF = x.(ˁറȯчബിʠവിൽ നിʮം ΘȮȮിേല͍ч െതാǮവരകൾ ȪലĿം )

⋆ BD = 12− x, BE = 12− x, CF = 10− x,CE = 10− x

⋆ BC = BE + EC , 8 = 12− x+ 10− x, 8 = 22− 2x, 2x = 14, x = 7െസ.മീ

⋆ AD = 7െസ.മീ , BE = 12− x = 5െസ.മീ , CF = 10− x = 10− 7 = 3െസ.മീ

3) സമചȪരം ABCDയിൽ ABവശമായി അർɮΘȮം വരŉʮ. DE എʭവരഅർɮΘȮെȮ Pയിൽ
െതാǮʮ. സമചȪരȮിെʾ വശം 1ആയാൽ

a) DPഎɃ?
b) PE = xആയാൽ DE,CD , CEഎʭീ നീളƴൾ ത̼ിͬчബʦെമъȪക
c) DE͆െട നീളെമɃ?

Answers

a) സമചȪരȮിെʾ വശം 1. DA = 1 , DP = 1

b) PE = xആയാൽ DE = 1 + x.CE = 1− x,CD = 1
(1 + x)2 = (1− x)2 + 12

c) 4x = 1 → x = 1
4 = 0.25, DE = 1.25

4) ചിɃȮിൽ AB = AC , BC = 10 െസ.മീ , A യിൽ നിʮം BC േല͍ч ലംബം 12 െസ.മീ . BC
വĿാസമായി അർɮΘȮം വരŉʮ.അർɮΘȮം AB , ACഎʭീ വശƴെള െതാǮʮ.
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a) △ABCƷѯളവ് കണňാŉക?
b) Ƀിേകാണം ABC͆െട പരːളവ് എɃ?
c) അർɮΘȮȮിെʾആരം എɃ?
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a) AB =
√
52 + 122 = 13cm

b) Ʒѯളവ് 13 + 13 + 10 = 36cm

c) ചിɃം

ABCE ഒͩ സമ̧ജസാമാʒരീകമാണ് .അർɮΘȮെȮ ΘȮമാňിയാൽ ചȪർ̧ജȮിെʾ =
13× 4 = 52െസ.മീ , പരːളവ് 60× 2 = 120 ചȪരδെസ.മീ
അʒർΘȮȮിെʾആരം r = A

s = 120
26 = 4.6െസ.മീ

മെѯാͩ രീതി

rΘȮȮിെʾആരമാണ് . േകʣȮിൽ നിʮം വശേȮ͍ч ലംബɦരം r.
Ƀിേകാണം ABO,Ƀിേകാണം ACOഎʭിവ͆െട പരːളΖകхെട ȪകɃിേകാണം ABC͆െട പരːളവ്
1
2 × 13× r + 1

2 × 13× r = 1
2 × 10× 12

26r = 120, r = 120
26 = 4.6െസ.മീѯർ

1

1John P A, jpavpz@gmail.com, sjpuzzles@gmail.com ,9847307721

www.apluseducre.blogspot.com or Whatsapp  9746544422


